

ПРОТОКОЛ
допроса потерпевшего

г. Н.Новгород

«24 « марта 2007 г.

Допрос начат в 15 ч 40 мин.

Допрос окончен в 16 ч 45 мин.

Ст. дознаватель ОД УВД Автозаводского района г. Н.Новгорода капитан милиции
Лытова Ж.Н.,
в помещении каб. 75 Автозаводского РУВД г. Н.Новгорода
в соответствии со ст. 189 и 190 (191) УПК РФ допросил по уголовному делу №
_____ в качестве потерпевшего:

1. Фамилия, имя, отчество: Утукин Дмитрий Иванович
2. Дата рождения: _____
3. Место рождения: _____
4. Место жительства и (или) регистрации: прописан: _____
телефон: _____
5. Гражданство: РФ
6. Образование: высшее
7. Семейное положение, состав семьи: _____
8. Место работы или учебы: НРОО «Комитет против пыток», старший инспектор
межрегионального отдела.
телефон: 33-14-04
9. Отношение к воинской обязанности: в/о
10. Наличие судимости: не судим

Потерпевший _____

11. Паспорт или иной документ, удостоверяющий личность потерпевшего: паспорт

12. Иные данные о личности потерпевшего: нет

Иные участвующие лица: нет

Участвующим лицам объявлено о применении технических средств: тех средства
не применялись

Перед началом допроса мне разъяснены права и обязанности потерпевшего, предусмотренные
частью второй ст. 42 УПК РФ. Согласно ст. 18 УПК РФ мне разъяснено право давать показания на
родном языке или на том языке, которым я владею, а также пользоваться помощью переводчика
бесплатно. Мне также разъяснено, что в соответствии со ст. 51 Конституции Российской Федерации я не
обязан __ свидетельствовать против самого себя, своего супруга (своей супруги) и других близких
родственников, круг которых определен п. 4 ст. 5 УПК РФ.

Об уголовной ответственности за отказ от дачи показаний по ст. 308 УК РФ и за
дачу заведомо ложных показаний по ст. 307 УК РФ предупрежден __.

Потерпевший _____

По существу уголовного дела могу показать следующее:

По вышеуказанному адресу проживаю с родителями – Утукина Наталья
Михайловна, Утукин Иван Васильевич.

24.03.2007 года я находился на площади Горького, с целью понаблюдать за
митингом «Марш несогласных». Я хотел запечатлеть возможные эксцессы и со
стороны митингующих и со стороны сотрудников милиции. Хочу уточнить, что
никакого отношения к митингующим я не имею. Я находился напротив магазина «Ив

Роше», который расположен недалеко от кафе «Макдональдс». Около 12.00 часов на площадь вышла группа людей, человек 20, которые начали выкрикивать различные лозунги: «За другую Россию!», «Россия без Путина!». Также были лозунги за снижение тарифов ЖКХ, выборность судей, изменения в избирательного законодательства. Митингующие стояли около Дома связи, их сразу окружили журналисты. Сразу же подбежали сотрудники милиции, в том числе и ОМОН, и всех митингующих, а также несколько журналистов, задержали. Возможно, задержали также гражданских лиц, потому что на площади было около 1000 человек, многие с фотоаппаратами и камерами, кто-то пришел снимать детский праздник. Около памятника Горького проходил детский праздник «Город мастеров». Я направился к митингующим, хотел запечатлеть происходящее на фотокамеру. Я сделал несколько кадров, тут же подошли трое сотрудников ОМОН, один из них сказал мне «пошли», при этом сделал захват за голову, двое сделали загиб рук за спину. Я сказал сотрудникам ОМОН, что готов проследовать за ними добровольно, но меня не слушали, применив физическую силу, провели в автобус, который стоял на перекрестке улиц Большой и Малой Покровской. Телесных повреждений мне причинено не было, в медицинские учреждения я обращаться не буду. От действий сотрудников милиции я испытывал физическую боль и чувство стыда за свой город. Когда я оказался в автобусе, я увидел много журналистов, которые говорили сотрудникам ОМОН, что они представители прессы. Также были иностранцы, тоже журналисты. В частности, мне известно, что там были журналисты из Голландии. На заднем сиденьи сидел молодой человек, смуглый, темноволосый, в оранжевой рубашке, который попытался достать цифровой фотоаппарат. Насколько я понял, он не журналист, гражданское лицо. Я находился в одном автобусе с Каляпиным И.А., руководителем «Комитета против пыток». Я видел его в автобусе. Один из сотрудников ОМОН, увидев, что молодой человек достает цифровую камеру, проследовал в конец автобуса, и, сопровождая свои действия нецензурной бранью, нанес ему удар кулаком в левый висок, после чего вырвал у него из рук фотоаппарат, и вместе с фотоаппаратом вышел из автобуса. Впоследствии я видел этого молодого человека в здании Автозаводского РУВД. Он пояснил, что фотоаппарат ему вернули, но отсутствует флэш-карта со всеми снимками. Через полминуты сотрудник ОМОН вернулся в автобус, и заметил, что один из мужчин разговаривает по телефону. Он, используя нецензурную брань, в резкой форме потребовал, чтобы мужчина перестал разговаривать по телефону, при этом нанес ему удар дубинкой в левое предплечье. Мужчина выполнил его требование. Сотрудника ОМОН я опознать смогу. Рост 180, русые волосы, зеленые глаза, около носа складки, на вид 27-28 лет, зубы выдаются вперед. На бушлате была нашивка «Отряд Зубр», и изображение зубра. Думаю, что это сотрудник Нижегородского ОМОН. После этого, увидев, что многие пользуются сотовыми телефонами, приказал отключить сотовые телефоны и держать руки за головой. Все подчинились данному требованию, через 2-3 минуты, и один из мужчин на первом сидении стал руки опускать. Тогда второй сотрудник ОМОН ударил дубинкой по сидению рядом с этим мужчиной, и, используя нецензурную брань, потребовал вновь держать руки за головой. После этого мы отъехали в один из дворов на ул.Малая Покровка, и нас в корректной форме попросили выйти из автобуса, после чего препроводили в обычный автобус. В этом автобусе я увидел журналиста из Голландии, его зовут Ремко. У него был разорван рукав куртки, также я увидел кровоподтек на левой скуле. Видимо, его избili при задержании. После этого нас препроводили в Автозаводское РУВД. В автобусе было несколько сотрудников милиции, и сотрудники ОМОН, они вели себя корректно, претензий к ним я не имею. Настаиваю на привлечении к уголовной ответственности сотрудника ОМОН, который применил насилие к задержанным в автобусе. При задержании я испытывал чувство стыда и унижения за свою страну. Имеющиеся у меня фотоснимки впоследствии смогу предоставить. При задержании у меня упала с плеча сумка от

фотоаппарата (чехол) – черная, тканевая, размером 15-20 см «Ловерпро», внутри находился кабель от фотоаппарата и чистящий карандаш «Леспен» для объектива. Стоимость сумки 700 рублей, карандаша – 200 рублей, кабель USB от фотоаппарата «Панасоник», оценить его я не могу, т.к. он продается только в комплекте с фотоаппаратом. Сумку со всем содержимым я возможности подобрать не имел, и теперь она утеряна.

Потерпевший _____

Перед началом, в ходе либо по окончании допроса потерпевшего от участвующих лиц потерпевшего Утукина Д.И. заявления не поступили. Содержание заявлений: нет.

Потерпевший _____

Иные участвующие лица: _____

Протокол прочитан лично.
Замечания к протоколу нет.

Потерпевший _____

Иные участвующие лица: _____

Следователь (дознатель) _____